XI- CORRIGE DES EXERCICES

Exercice III-2:

#include <iostream.h>       // Surdefinition de fonctions

#include <conio.h>

class point

{

int x,y;

public:  point();   // constructeur 1


 point(int);// constructeur 2


 point(int,int);// constructeur 3


 void affiche();


 void affiche(char *); // argument de type chaine

};

point::point()  // constructeur 1

{x=0;y=0;}

point::point(int abs)   // constructeur 2

{x=y=abs;}

point::point(int abs,int ord)    // constructeur 3

{x = abs; y = ord;}

void point::affiche()               // affiche 1

{gotoxy(x,y);cout<<"Je suis en "<<x<<" "<<y<<"\n";}

void point::affiche(char *message)               // affiche 2

{gotoxy(x,y-1);cout<<message;

gotoxy(x,y);cout<<"Je suis en "<<x<<" "<<y<<"\n";}

void main()

{point a,b(5);

a.affiche();

b.affiche("Point b:");

point c(3,12);

char texte[10] = "Bonjour";

c.affiche(texte);

getch() ;}
Exercice III-6:

#include <iostream.h>

#include <conio.h>

// objets transmis en argument d'une fonction membre - transmission de l'adresse

class point

{

int x,y;

public:  point(int abs = 0,int ord = 2){x=abs;y=ord;}// constructeur


 int coincide(point *);

};

int point::coincide(point *adpt)

{if ((adpt->x == x) && (adpt->y == y)) return(1);else return(0);}

// noter la dissymetrie des notations pt->x et x

void main()

{point a,b(1),c(0,2);

int test1,test2;

test1 = a.coincide(&b);

test2 = b.coincide(&a);

cout<<"a et b:"<<test1<<" ou "<<test2<<"\n";

test1 = a.coincide(&c);

test2 = c.coincide(&a);

cout<<"a et c:"<<test1<<" ou "<<test2<<"\n";

getch() ;}

Exercice III-7:

#include <iostream.h>

#include <conio.h>

// objets transmis en argument d'une fonction membre - transmission par reference

class point

{

int x,y;

public:  point(int abs = 0,int ord = 2){x=abs;y=ord;}// constructeur


 int coincide(point &);

};

int point::coincide(point &pt)

{if ((pt.x == x) && (pt.y == y)) return(1);else return(0);}

// noter la dissymetrie des notations pt.x et x

void main()

{point a,b(1),c(0,2);

int test1,test2;

test1 = a.coincide(b);

test2 = b.coincide(a);

cout<<"a et b:"<<test1<<" ou "<<test2<<"\n";

test1 = a.coincide(c);

test2 = c.coincide(a);

cout<<"a et c:"<<test1<<" ou "<<test2<<"\n";

getch() ;}

Exercice III-8:

#include <iostream.h>

#include <conio.h>


// Classe vecteur - Fonction membre determinant - Passage par valeur

class vecteur

{float x,y;

public: vecteur(float,float);


void homotethie(float);


void affiche();

        
float det(vecteur);};

vecteur::vecteur(float abs =0.,float ord = 0.)

{x=abs;y=ord;}

void vecteur::homotethie(float val)

{x = x*val;  y = y*val;}

void vecteur::affiche()

{cout<<"x = "<<x<<"  y = "<<y<<"\n";}

float vecteur::det(vecteur w)

{float res;

res = x * w.y - y * w.x;

return res;}

void main()

{vecteur v(2,6),u(4,8);

v.affiche();v.homotethie(2);v.affiche();

cout <<"Determinant de (u,v) = "<<v.det(u)<<"\n";

cout <<"Determinant de (v,u) = "<<u.det(v)<<"\n";getch() ;}

Exercice III-9:

#include <iostream.h>

#include <conio.h>


// Classe vecteur - Fonction membre determinant - Passage par adresse

class vecteur

{float x,y;

public: vecteur(float,float);


void homotethie(float);


void affiche();


float det(vecteur *);};

vecteur::vecteur(float abs =0.,float ord = 0.)

{x=abs;y=ord;}

void vecteur::homotethie(float val)

{x = x*val;  y = y*val;}

void vecteur::affiche()

{cout<<"x = "<<x<<"  y = "<<y<<"\n";}

float vecteur::det(vecteur *w)

{float res;

res = x * w->y - y * w->x;

return res;}

void main()

{vecteur v(2,6),u(4,8);

v.affiche();v.homotethie(2);v.affiche();

cout <<"Determinant de (u,v) = "<<v.det(&u)<<"\n";

cout <<"Determinant de (v,u) = "<<u.det(&v)<<"\n";getch() ;}

Exercice III-10:

#include <iostream.h>

#include <conio.h>


// Classe vecteur - Fonction membre determinant - Passage par reference

class vecteur

{float x,y;

public: vecteur(float,float);


void homotethie(float);


void affiche();


float det(vecteur &);};

vecteur::vecteur(float abs =0,float ord = 0)

{x=abs;y=ord;}

void vecteur::homotethie(float val)

{x = x*val;  y = y*val;}

void vecteur::affiche()

{cout<<"x = "<<x<<"  y = "<<y<<"\n";}

float vecteur::det(vecteur &w)

{float res;

res = x * w.y - y * w.x;

return res;}

void main()

{vecteur v(2,6),u(4,8);

v.affiche();v.homotethie(2);v.affiche();

cout <<"Determinant de (u,v) = "<<v.det(u)<<"\n";

cout <<"Determinant de (v,u) = "<<u.det(v)<<"\n";getch() ;}

Exercice III-14:

#include <iostream.h>

#include <conio.h>



// Classe vecteur - Fonction homotethie - Retour par valeur

class vecteur

{float x,y;

public: vecteur(float,float); // Constructeur


vecteur homotethie(float);


void affiche();};

vecteur::vecteur(float abs =0,float ord = 0)

{x=abs;y=ord;}

vecteur vecteur::homotethie(float val)

{vecteur res;

res.x = x*val;  res.y = y*val;

return res;}

void vecteur::affiche()

{cout<<"x = "<<x<<"  y = "<<y<<"\n";}

void main()

{vecteur v(2,6),u;

v.affiche();u.affiche();

u = v.homotethie(4);

u.affiche();getch() ;}

Exercice III-15:

#include <iostream.h>

#include <conio.h>



// Classe vecteur - Fonction homotethie - Retour par adresse

class vecteur

{float x,y;

public: vecteur(float,float); // Constructeur


vecteur  *homotethie(float);


void affiche();};

vecteur::vecteur(float abs =0.,float ord = 0.)    // Constructeur

{x=abs;y=ord;}

vecteur *vecteur::homotethie(float val)

{vecteur *res;

res = new vecteur;

res->x = x*val;  res->y = y*val;

return res;}

void vecteur::affiche()

{cout<<"x = "<<x<<"  y = "<<y<<"\n";}

void main()

{vecteur v(2,6),u;

v.affiche();u.affiche();

u = *v.homotethie(4);

u.affiche();getch() ;}
Exercice III-16:

#include <iostream.h>

#include <conio.h>




 // Classe vecteur -Fonction homotethie - Retour par reference

class vecteur

{float x,y;

public: vecteur(float,float); // Constructeur


vecteur &homotethie(float);


void affiche();};

vecteur::vecteur(float abs =0,float ord = 0)

{x=abs;y=ord;}

vecteur &vecteur::homotethie(float val)

{static vecteur res;

res.x = x*val;  res.y = y*val;

return res;}

void vecteur::affiche()

{cout<<"x = "<<x<<"  y = "<<y<<"\n";}

void main()

{vecteur v(2,6),u;

v.affiche();u.affiche();

u = v.homotethie(4);

u.affiche();getch() ;}

Exercice III-18:

#include <iostream.h>
// objets transmis en argument d'une fonction membre

#include <conio.h>
// Utilisation du mot clé THIS

class point

{

int x,y;

public:  point(int abs = 0,int ord = 0){x=abs;y=ord;}// constructeur


 int coincide(point *);

};

int point::coincide(point *adpt)

{if ((this->x == adpt->x) && (this->y == adpt->y))

 return(1);else return(0);}

void main()

{point a,b(1),c(1,0);

cout<<"a et b:"<<a.coincide(&b)<<" ou "<<b.coincide(&a)<<"\n";

cout<<"b et c:"<<b.coincide(&c)<<" ou "<<c.coincide(&b)<<"\n";

getch() ;}

Exercice III-19:
#include <iostream.h>  

#include <conio.h>

// Creation d'une classe vecteur, avec constructeur, affichage

// Produit scalaire de 2 vecteurs

class vecteur

{float x,y;

public:vecteur(float,float);

vecteur somme(vecteur);

float prod_scal(vecteur);void affiche();};

vecteur::vecteur(float xpos=0,float ypos=0)

{x = xpos; y = ypos;}

float vecteur::prod_scal(vecteur v)  // tester le passage par reference &v

{float res;                         

res = (x * v.x) + (y * v.y);

return (res);}

vecteur vecteur::somme(vecteur v) // tester aussi le passage par reference &v

{vecteur res;                        

res.x = x + v.x;

res.y = y + v.y; 

return res;}

void vecteur::affiche()

{cout<<"x= "<<x<<" y= "<<y<<"\n";}

main()

{vecteur a(3);a.affiche();vecteur b(1,2);b.affiche();

vecteur c(4,5),d;c.affiche();

cout<<"b.c = "<<b.prod_scal(c)<<"\n";

cout<<"c.b = "<<c.prod_scal(b)<<"\n";

c = a.somme(b);

d = b.somme(a);

cout<<"Coordonnees de a+b:";c.affiche();cout<<"\n";

cout<<"Coordonnees de b+a:";d.affiche();cout<<"\n";

getch() ;}
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